



5.000 sacos de harina en el Ayuntamiento, como garantía de que facilitaría el pago a 60 céntimos.

También les manifestó que en el acto quedaban rebajados en un 20 por 100 los garbanzos, judías, aceite, tocino, arroz, azúcar y los artículos de vestir que usan las clases menesterosas.

Estas manifestaciones del alcalde calmaron a la multitud sólo momentáneamente, pues al poco rato, volvióse a repetir la manifestación, que arrancó en la protesta por no considerar suficiente rebaja la ofrecida por los comerciantes.

## INCIDENTE EN LA ESTACION

Desde la plaza de la Constitución se dirigieron los manifestantes a la estación de ferrocarril, donde trataron de asaltar un vagón cargado de harinas. El guardia trató de defenderse, pero se le echó encima los asaltantes, y a no intervenir una pareja de la Guardia civil, lo hubiera pasado muy mal.

Los de la manifestación obligaron a la Benemérita a que esposase al referido guardia y lo condujese a la cárcel, donde quedó detenido.

La manifestación se dirigió al Gobierno civil para pedir al gobernador que diera esta misma noche un bandero, fijando los precios a que deben ser vendidas las subsistencias.

## PIDIENDO AUXILIO

La Cámara de Comercio ha visitado a las autoridades para pedirles que garanticen la apertura de los establecimientos, pues dada la excitación de ánimo relativa, temen que comiencen los saqueos de tiendas de un momento a otro.

## SIN ESPECTACULOS

Las mujeres del pueblo entraron también en los cafés y casinos obligando a cuantos en éstos se encontraban a que salieran a la calle y fuesen cerrados aquéllos. Igualmente han tenido que ser suspendidos los espectáculos públicos.

Ya entrada la noche y en pleno conflicto, los obreros socialistas panaderos se negaron a trabajar si no se les concede en el acto un 25 por 100 de aumento en sus jornales.

Se comenta desfavorablemente la conducta de las autoridades, que han consentido durante muchos meses la exportación de granos y harinas, sin prever que se aveniaba el conflicto.

## SIGUE LA EXCITACION

La población está alarmadísima. Por haber estado cerrado el comercio todo el día, muchas familias no han podido proveerse de los artículos de consumo, y por este motivo hoy escasearon los comestibles en muchas casas.

Continúan recorriendo las calles grupos de mujeres, en previsión de que el comercio pueda abrir sus puertas. Aseguran que mañana se mantendrán en la misma actitud.

## EN ALMERIA

ALMERIA, 15.—Esta mañana formóse una manifestación, integrada por mujeres y chiquillos, que rueron al Gobierno civil en demanda de aceite, toda vez que los puestos reguladores estaban cerrados.

El gobernador ha telegrafizado al Gobierno pidiendo el inmediato envío de dicho artículo antes de que estallen desórdenes, pues en el mercado libre está subiendo en proporciones alarmantes, mucho más al tener conocimiento de haber sido cerrados los puestos reguladores ya citados.

## EN PALENCIA

PALENCIA, 15.—El gobernador denegó el permiso para el mitin que proyectaban celebrar mañana los obreros, con objeto de tratar de los sucesos del jueves.

La Junta de Subsistencias acordó autorizar la elevación del precio del pan a 75 céntimos kilo.

Se dice que se abrió una suscripción entre las clases acomodadas para pagar la diferencia de precio.

Continúa la Benemérita prestando servicio de vigilancia en las fábricas de harinas y otros puntos.

Esta noche se reunieron las Sociedades obreras para ocuparse de la cuestión de las subsistencias, creyéndose con bastante fundamento que, de no mejorar la situación en plazo brevísimo, se irá a la huelga general.

Ya entrada la noche y en pleno conflicto, los obreros socialistas panaderos se negaron a trabajar si no se les concede en el acto un 25 por 100 de aumento en sus jornales.

## EL TRATADO Y LA PAZ

Se acepta el criterio inglés

Se fijará de una vez la indemnización y Francia tendrá prioridad

## EN FOLKESTONE

UNA CANTIDAD GLOBAL

LONDRES, 15.—La conferencia de los ministros franceses e ingleses empezó esta mañana a las diez y treinta.

Estaban presentes M. Millerand, Marcell y los peritos, por Francia, y Lloyd George y mister Chamberlain por Inglaterra. Al mismo tiempo que esta conferencia, se reunían los peritos de los dos países. Los ministros decidieron proponer a los Gobiernos aliados el aplazamiento hasta 1 de junio de la Conferencia de Spa. Se enviará una declaración común al Gobierno alemán, en la cual se especificarán las razones del aplazamiento, con el fin de que los partidos alemanes no hagan de ello un trampolín electoral.

Se abordó la cuestión del desarme de Alemania, que Lloyd George está decidido a exigir. La cuestión de la indemnización fue objeto de una solución en principio. M. Millerand aceptó la fijación de una cantidad global, a condición de que Francia beneficié de una prioridad y que la primera entrega a cuenta sea próxima.

Los técnicos determinarán las cuestiones de detalle y formularán el informe que los ministros deben examinar cuando se reúnen sus conferencias.

Ninguna parte del Tratado es modificada; las cláusulas del desarme deberán ser ejecutadas sin tener en cuenta el resultado de la conferencia de Spa.

**NO HAY ACUERDO DEFINITIVO**

FOLKESTONE, 15.—Las soluciones definitivas sobre todos los extremos no se han encontrado todavía, y mañana por la mañana se celebrará una nueva conferencia. El resultado principal obtenido en las conversaciones de hoy, es que se advertirá al Gobierno alemán que cuando vayan a Spa sus delegados deberán ser portadores de proposiciones claras y definidas y que los aliados están firmemente decididos a tomar medidas energicas, si ello es necesario, para asegurar la ejecución de las cláusulas del Tratado.

**LA LUCHA DE INTERESES**

HETHE, 15.—En la conferencia de esta tarde se trataba de fijar los términos definitivos del acuerdo tomado por la mañana, y ello fue precisamente lo que dió de pronto motivo a divergencias, pues los proyectos de redacción presentados por los técnicos respectivos diferían notablemente, surgiendo, por tal causa, dificultades que era preciso resolver, si bien no llegaron a serlo, a pesar de que ambas partes tenían el firme propósito de llegar a una definitiva inteligencia. Las discusiones resultaron a veces muy vivas, y en varias ocasiones pudo verse que los dos presidentes y los dos ministros de Hacienda se retiraban del salón, pasando ambas partes a una sala distinta cada una para estudiar el caso.

El primer ministro inglés considera muy difícil armonizar todos los intereses sin perjudicar a unos otros. La discusión no pudo terminar hoy y tendrá que reanudarse mañana, creyéndose que en la próxima reunión se llegará a un satisfactorio acuerdo, por cuanto ambas partes obran inspiradas en igual espíritu de real colaboración.

**MILLERAND EN PARIS**

PARIS, 15.—Los señores Millerand y Marcell salieron de Folkestone a las 14,30 y llegaron a París a las 19,32.

**REIVINDICACIONES ALEMANAS?**

PARIS, 15.—según el corresponsal del «Journal» en Berlín y por noticias recibidas en la Wilhelmstrasse, parece ser que Alemania abriga el propósito de presentar en la Conferencia de Spa toda una serie de reivindicaciones, que pondrían de nuevo sobre el tapete certas cláusulas del Tratado de Versalles; especialmente el abandono de la Alta Silesia por Alemania.

Esta potencia pediría una restitución parcial de su flota mercante y de varias colonias; y la facultad de reconstruir a sus expensas y utilizando la mano de obra germanica una parte de las regiones devastadas.

Asimismo parece ser que insistirá en sus propósitos de que le sea autorizado mantener un ejército de doscientos mil hombres.

**LOS DANOS DE LA GUERRA**

**UNA MEMORIA ALEMANA**

PARIS, 15.—La Comisión de las cargas de guerra alemanas ha entregado en París a la Comisión de reparación

## JUANA DE ARCO

## Ayer fué canonizada

## Hannotaux presenta sus credenciales

## —

ROMA, 15.—El Papa, rodeado de todos los altos dignatarios de la Corte pontificia, ha recibido hoy al señor Hannotaux, quien entregó a Su Santidad sus cartas credenciales de embajador extraordinario del Gobierno francés en las fiestas de la canonización de Juana de Arco.

Al señor Hannotaux acompañaba el señor Doucet, encargado de la misión francesa cerca de la Santa Sede, y personal de la embajada extraordinaria.

Al entregar sus cartas, el señor Hannotaux leyó un discurso, felicitándose por el alto honor que se le había concedido, y evocando grandes recuerdos de la historia de Francia, especialmente la misión que realizó para la salvación de su patria la doncella de Orleans.

El Papa contestó expresando su gratitud hacia el Gobierno francés por haber enviado una embajada extraordinaria a las fiestas de la canonización.

Terminó Su Santidad formulando votos por que Francia, que tanto acaba de padecer, vuelva a ser la gran nación civilizadora y la hija-primogénita de la Iglesia.

El Papa le condujo luego a su biblioteca particular, donde estuvieron conversando durante diez minutos.

Seguidamente el señor Hannotaux presentó al Soberano Pontífice el personal de la misión francesa.

El señor Hannotaux visitó después al Cardenal Gasparri.

## Las fiestas de la Canonización

ROMA, 17.—Ayer se celebró con toda solemnidad la canonización de Juana de Arco, y aunque nadie se acercó a las disposiciones de este protocolo, puede decirse que desde hace varios siglos no había revestido una ceremonia análoga tal solemnidad.

La asistencia fué considerable y la Basílica rebosaba de gente. Una muchedumbre de privilegiados se vió ante la imposibilidad de arrodillarse por falta de sitio.

Los miembros del Cuerpo diplomático tomaron asiento en una tribuna dispuesta al fondo del ábside. Las otras tribunas estaban reservadas a los miembros de la Orden de Malta, a la familia de Benedicto XV, a la aristocracia romana, etc. Fuerá, ante la Basílica, se estableció una multitud enorme mientras se celebraba el Oficio, y cuando se escucharon las primeras notas de las campanas de San Pedro que anuncianas que la heroína francesa figuraba desde aquel momento entre los santos de la Iglesia, en términos vivos salieron de entre el público.

Después de la procesión en la que figuraban 50 Cardenales y varios centenares de Arzobispos, Benedicto XV tomó asiento en el trono y comenzó la misa que fue dicha por un Cardenal y un diácono.

El Oficio duró cerca de dos horas. Terminada la misa, y conforme al ceremonial previsto, se pidió al Soberano Pontífice que pronunciara la sentencia definitiva de canonización. Benedicto XV, con una voz bien timbrada y en medio de un solmene silencio, pronunció entonces en latín esa sentencia:

«In honor de la Santa e indivisible Trinidad, para la exaltación de la fe católica y para el acrecentamiento de la religión cristiana, por la autoridad de Nuestro Señor Jesucristo, de los bienaventurados apóstoles Pedro y Pablo, y por la nuestra, después de madura deliberación y de haber implorado a mediado el solemne Divino, con la opinión de nuestros venerables hermanos los Cardenales y Arzobispos y Obispos presentes en Roma, nombramos Santa e inscribimos entre los Santos a la bienaventurada Juana de Arco, decrézandola que su memoria deberá ser celebrada todos los años por piadosa devoción.

En la memoria que se refiere a los daños de guerra causados en Francia y en Bélgica, y contiene un resumen de todos los documentos disponibles sobre la extensión y el valor de los daños causados en estos dos países.

## ALEMANIA

## NO DESEA APLAZAMIENTOS

PARIS, 15.—Los despachos recibidos hoy de París dicen que el Gobierno alemán no desea ya que se aplique la conferencia de Spa. Querría, por el contrario, que la entrevista se celebre en la fecha primitivamente fijada, es decir, el 25 de mayo, lo más tarde. El fin de los diplomáticos alemanes es tratar de resolver la cuestión de las reparaciones lo más pronto posible, de modo que pueda obtener de los aliados los 200.000 hombres que pide antes del 10 de julio.

## FRANCFORT

LA EVACUACION INMEDIATA

PARIS, 15.—Según los últimos datos recibidos en esta capital, la comprobación de los efectivos alemanes de la cuanca del Ruhr han puesto de manifiesto que, efectivamente, han quedado reducidos a un cifra estipulada en el protocolo de 8 de agosto de 1919.

Por tanto, la evacuación por las tropas francesas de la cuanca del Meuse comenzará inmediatamente.

## \*\*\*

MAGUNCIA, 15.—Hoy ha salido para Cassel un oficial del Estado Mayor del general Degoutte para tratar con la Comisión alemana lo referente a la evacuación de la cuanca del Meuse por las tropas francesas.

## ESTADOS UNIDOS

PARIS, 17.—Verificados ya los efectivos

de la cuanca del Ruhr, que son hoy los fijados en el acuerdo del 8 de agosto, nuestras tropas empiezan a evacuar la región del Meuse a partir del lunes.

## ESTADOS UNIDOS

PARIS, 17.—Las ceremonias en

honor de Juana de Arco empezaron esta mañana en Londres, con la celebración de una gran misa pontificia en la Catedral de Westminster. Oficio monseñor Burns, y asistió numeroso público. La Embajada de Francia estuvo representada por el conde de Ormeson y por el general vizconde de la Parusse, agregado militar.

## EN ORLEANS

ORLEANS, 17.—Con motivo de la canonización de Juana de Arco se celebró ayer en la Catedral una ceremonia religiosa. Se cantó un Te Deum y se pronunció un panegírico de la Santa. La ciudad estuvo empavesada y decorada abundantemente.

## ESTADOS UNIDOS

PARIS, 15.—Dícese que el estado de sa-

lud del presidente de los Estados Unidos de Norteamérica se ha agravado, inspiran-

do serios temores.

Según un telegrama dirigido al «Journal» por su corresponsal en Washington, parece que M. Wilson tiene paralizado el brazo izquierdo y se halla en estado muy débil.

## LOS DIPUTADOS

PARIS, 15.—La Cámara de repre-

sentes de Australia ha decidido elevar a 1.000 libras esterlinas la indemnización de los diputados que actualmente es de 600.

## GUATEMALA

Santos Chocano procesado

## Se teme que sea condenado a muerte

## (SERVICIO RADIOTELÉGRAFICO)

GUATEMALA, 14.—El Consejo

de guerra permanente nombrado con motivo de las últimas revueltas, ha comen-

zado a juzgar a los cómplices del ex presidente Cabrera, acusados de

participación en el bombardeo de la

capital.

Entre otros presos figura el ministro

de Negocios Extranjeros de Cabrera,

señor Echevarría, y el poeta Santos

Chocano.

El procurador de la república acusa

al poeta de haber sido quien excitó

al bombardeo, que tantas víctimas cau-

só, a pesar de haberse señalado ya el

triunfo de los revolucionarios, quienes

garantizaron la

## CRÓNICAS DE HAMBURGO

**El puerto libre de Hamburgo**

En la conferencia que sobre el tema del Tratado de paz y la navegación se celebró el 12 del pasado marzo en la Universidad de Hamburgo el director general de la "Hamburg Amerika Linie", señor Cuno, después de haber demostrado con cifras y cálculos las consecuencias desastrosas que el Tratado de Versalles había tenido y habría de tener para la navegación alemana, hizo esta conclusión: "No tengo necesidad de seguir recordando en cifras los efectos desastrosos del Tratado de paz; id a nuestro puerto, y su aspecto actual os dirá cuán poco se ha podido decir mucho mejor que yo mismo".

Siguiendo el consejo del conferenciante, una mañana fría y lluviosa de marzo se dirigió al puerto libre en compañía de unos buenas amigos alemanes que querían la amabilidad de procurarme un permiso, de entrada y de servirme en una guía en mi visita. Embarcados en una coche automóvil, azotados por ráfagas de viento helado y en medio de la niebla, que a menudo se resolvía en copiosos nubarrones, recorrimos durante más de dos horas aquella vasta e inextricable red de cañones y embarcaderos que constituye el puerto libre de Hamburgo, inmenso sistema circulatorio por donde fluye en otros tiempos con formidable pululación la corriente de actividad comercial del potente organismo de esta gran ciudad. Durante esas horas mis amigos pudieron confirmar la verdad de las palabras del director Cuno. La grandiosidad de ese puerto, finico en el mundo, que parece construido para abrigar en sus profundos senos las naves preñadas de tesoros de las cinco partes del globo, contrasta tragicamente con la desolación que ahora se encuentra. No es que sean pocas las naves encalladas en sus muelles ni escaso el movimiento que en ellos se nota. Pero lo gigantesco de las dimensiones del continente empequeñeció al considero; y lo que en otro puerto cualquiera sería un tráfico normal, aquí, en medio de esa insignificancia, aparece como perdido e insignificante.

El progreso realizado por la construcción naval en Hamburgo en un período de treinta años fué colosal. En 1880, cuando Hamburgo fue incorporado al dominio alemán los astilleros hambúrguenses contaban en junción con cinco astilleros con una capacidad de carga de unas 14.000 toneladas, además de algunos otros "dockes" secos. En 1914, en el momento de estallar la guerra el puerto libre de Hamburgo poseía, además de los ya mencionados, 18 "dockes" secos con una capacidad de carga de 228.000 toneladas. La actividad que desarrollaron durante los últimos decenios los astilleros hambúrguenses pronto les conquistó el primer lugar en el dominio de la construcción naval alemana. Co-  
nociación de la grandiosa obra realizada por tan colosal esfuerzo, fué la construcción de los títanos del Océano, "Imperiale", "Vaterland" y "Bismarck", el cual fué bocado en presencia del Kaiser veinte semanas antes de estallar la guerra, y cuya construcción no está todavía terminada.

Unos días más tarde, tras el fin de la guerra, los célebres astilleros que han hecho famoso en el mundo el nombre de Hamburgo. Vemos los célebres astilleros de Blohm & Voss, que ocupan un área de 460.000 metros cuadrados; los más remotos del Vulcar, con sus 230.000

metros cuadrados de superficie; los astilleros y fábricas de máquinas de Reichenbach y otros no menos importantes, cuyas instalaciones se extienden en una longitud de seis kilómetros, cubriendo una superficie de 850.000 metros cuadrados. Las grutas ciclopicas, las chimeneas gigantescas, los depósitos enormes, las fuerzas inmensas, los enormes diques flotantes que desfilan ante mis ojos, se me antojan seres con vida en actividad de reclamar tráfico y movimiento proporcionados a los trascorridos de sus proporciones.

El movimiento que se nota aquí y allá, no llega a turbar el silencio con su débil rumor.

Dónde está aquel grandioso tráfico que en el año 1914 embocaba en Hamburgo los brazos de 22.000 trabajadores, y la inteligencia de legiones de ingenieros, industriales, comerciantes y empleados?

Portento de la técnica, alarde de una potencia constructiva extraordinaria, obra digna de una raza de titanes, es la que contemplé en la última etapa de mi excursión por el puerto libre de Hamburgo. En medio de la niebla vi levantarse una masa imponente y sombría. A medida que nuestro bote se acercaba a ella, fuimos perdiendo las líneas robustas y ágiles de una nave gigantesca, que reposaba en medio de las aguas tranquillas de un recóndito seno del puerto. «He aquí el Bismarck», dijo uno de mis guías con voz en la que temblaba una emoción contenida. Ante nuestros ojos, y a escasa distancia, se erguía al fin con toda su majestad la masa de una verdadera montaña flotante. Nuestro bote se detuvo frenético a la proa. Las formas del monstruo marino realtaban en toda su potencia y esbeltez. Y al medir con la vista la altura prodigiosa de los mástiles, cuya cuspide a 75 metros sobre el nivel del mar se perdía materialmente entre la niebla, y al verlos rigidos sumergirse en el cielo gris, como movidos por un anhelo de ascensión infinita, para escudriñar toda la inmensidad de los horizontes, creí ver el símbolo vivo del pueblo alemán. Como ha pasado con esta inmensa nave a medio construir, pero que eleva su robusta osamenta por encima de las aguas despedazadas de un puerto paralizado, también la guerra, desgraciada, ha interrumpido brutalmente el magnífico proceso de la sabia construcción de este pueblo, hoy asilado en medio de Europa, por virtud de los odios consagrados en el Tratado de Versalles; pero sus aspiraciones y sus anhelos siguen con más vigor y decisión que nunca, como los mastiles del "Bismarck", para explorar en silencio los infinitos horizontes del globo y lanzarse resueltamente hacia su ruta cuando la Providencia vuelva a señalarla en su hora. ¿Qué significa ante esta inmensidad de las perspectivas que se abren a un pueblo resuelto a vivir y a reconquistar su puesto de honor en el mundo, la humillación a que hoy le condenan, forzando a sus obreros a acabar la máquina maravillosa de este momento del océano para ser entregado en manos de los vencedores? «Sic vos, non vobis», podrá volver a exclarar el poeta romano al contemplar la labor de esclavos que hoy tienen que realizar estos obreros, para poner en posesión aliena esa maravilla de la técnica, uno de los blasfemias más flagrantes de la Grandezza de este pueblo.

Manuel DE MONTOLIU  
Hamburgo, abril, 1920.

del dios Marte, con fuegos artificiales. Por último, el festivo más admirativo tuvo lugar el jueves por la noche en la plaza Mayor, donde se construyó sobre una gran montaña de artificio un castillo rodeado de piñas, árboles y ríos; y a usanza antigua se convocó a los caballeros para subir hasta el castillo, desarrollándose luchas y otras fiestas interesantes. Además representaronse allí muchos miles de Santos, que siempre salía triunfante de verdaderas legiones de demonios que se escondían en los alrededores del castillo. Como era natural, al espectáculo no faltaron el Rey, sus hijas y la Corte.

El último día de la Octava se celebró en San Andrés un concurso poético, el cual se había anunciado con tiempo, acudiendo muchos poetas con sus composiciones en honor de San Isidro.

La concurrencia se cubrió, complacida, los versos lidos por sus autores, y entre grandes aplausos se concedieron los premios, de seda y oro, prometidos a los triunfadores en la lid intelectual.

Además de todo lo mencionado, durante la Octava estuvo San Isidro en la urna de plata y en todas las iglesias de la Corte se dieron muchísimas misas, predicando los mejores sujetos de la Corte.

Tal es el somerísimo extracto de cuanto refiere aquel viejo papel, que leímos con singular deleite, y sentimos no poder brindar a nuestros lectores los minuciosos detalles de aquellas fiestas, en que brillaron tanto esplendor. Cada caro de la cabalgata mitológica merecería particular descripción.

No compararemos las fiestas de entonces con las de nuestros tiempos, ni lamentaremos el cambio sufrido en nuestro juicio, pues es vulgaridad harto repetida.

Unicamente diremos que las fiestas de San Isidro del año 1620 nos han hecho pensar con un raro sentimiento de nostalgie en aquel simbólico pueblo madrileño, que en sus expansivas ponencias siempre algo espiritual, destacándose singularmente en todo la intervención de los gramos, tan dignos y tan orgulloosos de sus hobbies profesionales. Observamos como dato interesante, que el coste de la cena de plata y el tronismo palio del Patron de Madrid, finísiro del trabajo, y que fueron momos horados y pichavas las que los fabricaron (1).

M. G. DE R.  
Madrid, 15.

(1) La relación de las mencionadas fiestas se halla en la Biblioteca Nacional, sección de manuscritos. Ms. 2.315. Volumen 537.

## COMENTARIOS

**Clases intelectuales**

Burla burlando, esta campaña en pro de la alpargata, que tantas adhesiones está recibiendo, ha servido para poner de relieve un hecho digno de comentario. En la protesta contra la enorme cantidad del calzado y en el empleo de modos de abaratamiento o de fórmulas económizadoras, han coincidido entusiasticamente periodistas, escritores, funcionarios: es decir, las clases intelectuales. Y vaya por delante que el calificativo de intelectual no lo empleamos como título de selección vendimia, sino como término lógicamente distintivo de cuantos, al trabajar con la inteligencia, trabajadores intelectuales son.

De día en día, las clases sociales se dibujan más firmemente. A los blasfemias de astaño ha sucedido esta pesadumbre económica que traza entre los sectores ciudadanos líneas como nunca acusadas. Hay clases productoras, clases intermedias, clases intelectuales. Clases productoras materialmente—patronales, obreras—que inician el alza. Clases intermedias, que transmiten al consumidor la subida de los precios sin grave quebranto en su peculio propio. Sólo en las clases intelectuales la repercusión es difícil...

Las clases intelectuales son a su vez, tanto productoras, a intermedias. Productoras, en el ejercicio de su actividad de creación: mediadoras, porque sirven de nexo entre la alta jerarquía del pensamiento y el nivel medio de la masa, y llevan estímulos de perfección y emulación a todos los que emhogen el intelecto en la monotonía de una labor material.

Categoría sui generis la del funcionario. Personifica el Estado, pone en movimiento el complicado aparato gubernamental encarnando la función pública. El funcionario trabaja intelectualmente y desempeña mestres de representación doble ejecutoria de privilegio.

Todos—escritores, artistas, periodistas, funcionarios—integran la llamada clase media. Entre su heraldo deslizan la pluma, los libros, el símbolo de los poderes soberanos. La aristocracia es como un penacho de tradición gloriosa que remata el cuerpo social. El proletariado, en un sentido orgánico es el músculo. Los intelectuales, la fibra, el nervio, celulas ordenadoras, órganos de dirección y de encamizamiento.

Para los poderosos del dinero, especialmente para los nuevos ricos, poco importan estas menudezas de la vida diaria que a nosotros nos inquietan. Ellos, que aprendieron en las páginas del libro de caja, con qué gesto de compasiva superioridad miran a los ilusos que se afanan en el logro de un título académico o que buscan acomodo en el servicio del Estado! Los trabajadores sólido tiemben en la defensa de su proprio medio. Aislados, oprimidos, estrangulados, los intelectuales llevan todos los golpes en la lucha entablada, y de oratoria, y los mercaderes y demás oficios también acuden con grandes limosnas.

Los Consejos y la villa acompañaron la procesión hasta llegar donde estaba el Rey, quien entonces, seguido de su Corte, acompañó el cuerpo de San Isidro hasta dejarlo otra vez en San Andrés.

Luego fué el Rey a ver las luminarias de las calles y la plaza, hasta las diez de la noche, que volvió a Palacio, y el concurso de gente duró hasta las doce, entendiendos con las trompetas, atabales y chirimías que se pusieron en varios sitios. El sábado se representaron diferentes comedias en los tablados que para ello se hicieron, en las plazas Mayor, de San Salvador y del Monasterio de la Encarnación. Domingo y lunes no hubo festejo de particular mención, hasta el martes que, a los cinco de la tarde se hizo una misa de difuntos en el templo de San Pedro, siendo muy admirado por la enorme cantidad de joyas que la Mariana, muchas traídas desde Valladolid, Toledo, Segovia y otros sitios.

La suntuosa cabalgata estaba compuesta por diversas alegorías mitológicas, representadas por verdaderos monumentos móviles y rodeadas de numerosos jinetes con indumentaria y atributos relatiuos a la deidad que acompañaban. En el octavo carro iba San Isidro, representando el milagro de los Angeles, ayudandole a arar la tierra mientras él oraba y delante de este carro iba una banda de música de ministriales. Cerraban la mazcarona, un circo de 40 pies y una alegoría

de San Pedro, como farastra.

Aquel viernes 18, a las diez de la mañana, el Rey con el príncipe Filiberto y sus hijos, a misa a San Andrés

legado expresamente para ello

Aldeanueva de Aramuz. A la ceremonia asistió

El conde de Benavides, como se sube

a la procesión y para soltar

y valtones, y todo fué poco para la

que este día se vivió en Madrid, así

que el Rey con su séquito

que se subió

en el carro iba San Isidro, ayudandole a arar la tierra mientras él oraba y delante de este carro iba una banda de

música de ministriales. Cerraban la mazcarona, un circo de 40 pies y una alegoría

de San Pedro, como farastra.

Aldeanueva de Aramuz. A la ceremonia asistió

Leopoldo CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

TO DA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SE

SOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE

TE, APARTADO 466. MADRID

LEOPOLDO CALVO SOTOLEO

## EN LA MONCLOA

**La fiesta de la Agricultura**

## ASISTENTES AL ACTO

Antesayer se celebró la Fiesta de la Agricultura. A las once se cajearon la asamblea en la sala de máquinas de la Moncloa, siendo presidida por el subdirector de Agricultura, don José Vicente de Arceche; don Bernardo M. Sagasta, marqués de la Frontera y de Alonso Martínez; don Jesús Canovas del Castillo, don José Mequín de Aristizábal, don Salvador Casal y don José Manuel Bayo.

Asistió numerosa concurrencia, en la que figuraban los marqueses de Oquendo, Montecilla, Valderrama, Victoria de las Tunas y Legarda, y los señores, Casullo Soriazo, Martínez Pinillos, Navarro (don Leandro), García de la Lame, Creux, Gavilán, Suarduz, Bosch, Peñalva, Alvarado, Corchado, Medrano, García Romero, Díaz Muñoz, Santa Cruz, García Izquierdo, Llamas, Torre-Sojanot, Asta, Gallego, Crespo de Lara, Padrós, Cobos, Suárez Landero, Seijoraut, Flores Barroso, Godina, Fernández de la Somera, Escoriaza, Tortes y González Arnao, Espinós, Quintanilla, Corredor, Noyos, Palacio, Martínez Carrasco, Madrazo, Berrio y otros.

Abierta la sesión por el presidente, se levantó el secretario de la asamblea, señor Canovas del Castillo, y le las siguientes:

## CONCLUSIONES APROBADAS

Por la Asociación de Agricultores de España y la Confederación Nacional Católica Agraria se presentaron las siguientes:

Primer. La Agricultura nacional, como clase contribuyente, hace público, qué se halla dispuesta dotar a la Patria de los recursos económicos que ésta necesita para su desenvolvimiento, pero protesta contra los presupuestos actuales, en los que no se atienden debidamente los servicios que pueden acrecentar las fuentes de la riqueza.

Segunda. No puede aceptarse que continúen por más tiempo las restricciones que en la libertad de comercio padecen exclusivamente la Agricultura. Importando directamente y limitando las aspiraciones de la Asamblea, a las que ofreciese atender en cuanto fuese factible.

## OTROS DISCURSOS

Además de los citados señores que figuraban en la presidencia del acto, hablaron también los siguientes asambleístas, que pidieron la palabra: señores Las Muñas, Escoriaza, Corchado, Berrio y Quintanilla.

Cerróse el acto con unas breves frases que el subdirector de Agricultura pronunció, haciendo constar que trajo la representación del ministro de Fomento, que le había encargado recopilar las aspiraciones de la Asamblea, a las que ofreciese atender en cuanto fuese factible.

## EL BANQUETE

Terminada la Asamblea, trasladáronse los asambleístas a Parísiana, donde se reunieron en un bien servido banquete, en cuya mesa presidencial ocuparon asiento los que habían presidido el acto de la mañana.

## LO DE LA ESCUELA DE GUERRA

**Una carta de los ex alumnos**

En el ministerio de la Guerra facilitaron anteayer la siguiente nota:

«Informado el ministro de la Guerra de las noticias y artículos relativos a los ex alumnos de la Escuela Superior de Guerra, ha manifestado que ni él ni el Gobierno han pensado nada sobre el particular, ni se han ocupado en absoluto de semejante asunto.»

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Señor director de EL DEBATE.

Muy señor mío y de toda nuestra consideración: Los artículos y suellos que estos días han publicado casi todos los periódicos de Madrid ocupándose de la situación en que nos encontramos los ex oficiales de Infantería, que fuimos alumnos de la Escuela Superior de Guerra, nos obligan a quebrantar nuestro firme propósito de no trazar en público cosa alguna que con lo que nos ha acentuado se relacione.

Los veinte firmantes de esta carta hemos sido los primeros sorprendidos al leer esos artículos y esos suellos, cuyos nobles propósitos agraderemos muy sinceramente; declarando al mismo tiempo que si de nuestra voluntad hubiera dependido, no se hubiese vuelto a tratar en la Prensa de nuestro pleito. Dignísimos representantes en Cortes y directores de prestigiosos periódicos pueden acreditar las gestiones privadas que realizaron hemos hecho para lograr que ni en el Parlamento ni en las columnas de la Prensa se vuelva a mencionar nada que con nosotros se relacione.

Convencidos, señor director, los que suscribimos estas líneas de la pasión que se desbordó, por desgracia nuestra, en derredor de actitudes pasadas, hemos acordado no emplear otro camino, para exclusivamente poder reconquistar la estima de los que fueron nuestros compañeros de Arma, que aquel que más directa y convenientemente puede comunicarnos a tal fin, y para ello, antes de acudir a la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo de Justicia, dirigimos respetuosa carta al señor coronel presidente de la Comisión informativa del Arma de Infantería, en la que hacía nos constar, los veinte que abajo firmamos, que al utilizar el último recurso que la ley nos concedía, no lo haríamos en son de lucha, sino tomando el único camino que creemos nos permite, más que reivindicar nuestro puesto en el Ejército, conseguir la estimación y el afecto de nuestros compañeros; y añadimos que, aun cuando en su día el Tribunal Supremo diera lugar a que fuéramos reintegrados en nuestro empleo, estábamos dispuestos a prescindir de esa reintegración y a pedir la separación si nuestros compañeros de Arma oponían el más pequeño reparo; ofreciendo, además, aban doner el recurso contencioso-administrativo en el momento mismo en que la oficialidad de Arma significara la conveniencia de hacerlo así.

Presentaron también interesantes conclusiones, que fueron aprobadas, la Asociación general de Ganaderos del Reino, el señor Crespo de Lara y el señor Fernández Cortés. Seguidamente oyeron uso de la palabra los siguientes oradores:

## DON SALVADOR CASTELLO

Habla con la representación del Instituto Agrícola Cataján de San Isidro.

Dice que esta entidad es catalana de corazón, pero española, antes que todo. Afirma que en las asambleas que el Instituto celebra anualmente se recuerda a la que al mismo tiempo tiene lugar en Madrid, del mismo modo que aquí se recuerda a las de allá. Terminó con un «Viva España!» muy aplaudido.

## EL MARQUES DE LA FRONTERA

Por encargo del Instituto Nacional de Previsión saluda a los asambleístas y les unas cuartillas por el mismo enviadas dando cuenta de la labor realizada por dicho Centro en orden a los agricultores.

Luego, como presidente de la Asociación de Ganaderos del Reino, glosa las conclusiones propuestas.

Dice que no quieren que progrese la industria ganadera a costa del hambre nacional.

Afirma que es preciso que la Patria cuente con elementos propios de producción que la independizan del extranjero, y entre éstos figura la ganadería.

Insiste en que deben desaparecer las trabas puestas a la circulación y venta de productos, siempre que no sean generales.

Aboga por que se dote a los ferrocarriles de material y se supriman las anomalías de plazo de entrega de las mercancías. Es muy aplaudido.

## EL MARQUES DE ALONSO MARTINEZ

Como presidente de la Asociación de Agricultores de España, glosa las conclusiones presentadas.

Muestra cómo los agricultores y los ganaderos están íntimamente unidos, como lo están la agricultura y la ganadería, que no pueden existir una sin otra.

Dice que los agricultores están dispuestos al sacrificio en beneficio de los intereses de la Patria, pero en igualdad con los demás ciudadanos, y no para que a su costa se lucre con pingües ganancias logrados e intermediarios.

Aboga por la creación del ministerio de Agricultura.

Insiste en las conclusiones aprobadas en años anteriores, en cuanto aún no están realizadas. Fue repitidamente aplaudido.

## DON JOSE MANUEL DE ARISTABAL

El señor Aristabala, consejero de la Confederación Nacional Católica Agraria, en nombre de esta entidad a

## EN LA MONCLOA

**CRÓNICA DE SOCIEDAD**

## Fallecimiento

El señor don José María de Madariaga y Uriarte ha rendido su tributo a la muerte en Zumaya (Guipúzcoa).

Contaba setenta y ocho años de edad. Fue alcalde foral de la expresada villa, dos veces procurador juntiero en las Juntas forales de la provincia, en Oñate y Zumaya.

Con gran fervor recibió los Santos Sacramentos. El finado fue persona en quien se reunían las más brillantes prendas personales.

Recibía nuestro cariñoso pésame el hijo del difunto, padre Antonio de Madariaga Juárez, S. J., y demás deudos.

Rogamos a los lectores de EL DEBATE tengan presente en sus oraciones el alma del señor Madariaga.

El 18 se cumplió el tercio de la muerte del duque de Tamames, de cara memoria.

En varias iglesias se aplicaron suffragios por el eterno descanso del finado.

Renovamos sentido pésame a su viuda, la duquesa de Galisteo; hijos, el poseedor del título, doña Angélica y doña Europa.

Idénticas manifestaciones de simpatía y cariño y amparo recibieron el público estacionado en la Plaza de Oriente, donde don Alfonso salió a uno de los balcones que dan a dicha plaza para presenciar el desfile de las tropas salientes de guardia.

El 18 se cumplió el aniversario de la muerte del duque de Tamames, de cara memoria.

Todos los misas que el 18 se celebraron en la parroquia de San Jerónimo, de seis y media a doce: el 21, de ocho a doce, en la iglesia de San Luis Gonzaga, de Madrid, y en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la parroquia de Nuestra Señora de Belén (Barcelona), serán en sufragio de la virtuosa y respetable señora dona Juana Juliá Calvell, viuda de don Juan Mata Pons.

Si hija, don Lorenzo; hija política, doña Berta Roebelen; y nietos, Lorenzo, Paz y Carme, reciben la expresión de nuestro sentimiento.

Toma de almohada y cobertura

En los últimos días del presente mes se verificará en el Palacio Real la ceremonia de «coberturas» de grandes de España y de «toma de almohadas» de las señoras casadas con grandes de España.

Enfermos

Se encuentran mejorados de sus respectivas dolencias el conde de Torre Múzquiz, don Jerónimo Villagarcía y don Pedro Fraguas.

Restablecido

Lo están don Luis Rodríguez de la Flor y don Eugenio Prieto Moreno de las enfermedades que han sufrido.

San Bernardino de Sena

El 20 serán los días del festejo Arzobispal dimisionario de Valencia, padre Nozaleda, y duquesa de Medina de Rioseco.

Condesa de Oiva y viuda de Benímar, y marquesa de San Juan de Piedras Albas.

Les deseamos felicidades.

Alumbramiento

La señora doña Eloya Bueno, esposa de don Antonio Velasco, ha dado a luz con felicidad una niña.

Petición de mano

La señora viuda de García Junco ha dado para su hijo don Ricardo la mano de la bella señora Victoria Latorre, sobrina de don Luis Petit.

El enlace tendrá lugar en el próximo mes de julio.

Nombramiento

La distinguida señorita Concepción Tomasetti y Sanjuán está recibiendo muchas felicitaciones por haber sido nombrada profesora de música de los Jardines de la Infancia.

Regreso

Han llegado a Madrid: procedente de Málaga la condesa viuda del Val; de Marmolejo, la señora viuda de Pombo; de Sevilla, don Alfonso Escobar Kamitz y su preciosa hija Salud, con objeto de pasar una temporada al lado de los marqueses de Valdeiglesias.

Viajeros

Han salido: para París, los marqueses de Monzón; para Córdoba, los condes de la Cortina y don Salvador Muñoz Pérez; para Sevilla, el marqués de Arribalzaga; para Zaragoza, la condesa viuda de la Corte y familia, y para San Sebastián, los vizcondes de Escorial.

El Abate FARIA

Participa a su distinguida clientela que el despacho de la calle de Alcalá, 20, se ha trasladado a la calle de Caballero de Gracia, 60 (Gran Vía). Edificio de La Unión y Félix Español.

NOTICIAS

PARA RECLAMACIONES

En la portería del Centro Instructivo Maurista del distrito del Hospital, calle de Valencia, 14, se ha instalado un buzón, donde podrán depositar los vecinos sus reclamaciones que dirijan al distrito de guerra.

UNA CONFERENCIA

El doctor en Ciencias don Honorato Castro ha dado el miércoles pasado una conferencia en el Fomento de las Artes sobre «Distancias y movimientos estelares».

Con un estilo claro y conciso, brillante y sincero, puso de manifiesto sus dotes de maestro que sabe explicar con seguridad y sin rodeos los más difíciles problemas de la moderna Astronomía.

Fué felicitadísimo, y por el resultado enviable de su disertación ha recibido plácemes la Directiva de la Sección Cultural Científico-Literaria.

Es siempre el Lector del Polo

de efectos tan excelentes,

que hace que todas las gentes

de España, en cualquier contingencia,

puedan enseñar los dientes

a todo el que les ofenda.

UNA PROBREGA

La Exposición de Segismundo de Na-

ny en los salones del teatro Real con-

tinuará abierto hasta el martes día 18. Po-

drá visitarse de cinco a ocho de la tarde.

Suerte adverte a los consumidores de la es-

pecialidad farmacéutica MORRHUETINE

JUNGEN que se expenden frascos illec-

timos con etiqueta francesa. Exijase siem-

pre etiqueta española para asegurar la au-

torización.

El preparador: Laboratorio Mi-

rabent, Barcelona.

Villanza agua minera-medicinal, bicarbo-

nato-sódico-litídrico. Picase en farmacias

y droguerías.

Edición de la noche

## CASA REAL

**Cumpleaños del Rey**

Don Alfonso ovacionado por el pueblo

## Telegramas de felicitación

Hoy cumple treinta y cuatro años su

maestría el rey don Alfonso XIII.

Con este motivo todos los edificios pú-

blicos y algunos particulares se hallan

engalanados, y las tropas de la guarnición

visten de gala.

## OVACIONES AL REY

Desde primera hora de la mañana se



## ESPECTACULOS

LOS DE HOD

LARA.—A las 6 y a las 10. El amigo Teddy.

COMEDIA.—A las 5,30 Los caíques; a las 10,15. El clima de Pamplona.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30. Los amigos de S. E. y La tragedia de la Vida.

COLISEO IMPERIAL.—A las 6,30. Lo dice la copia; a las 10,30. Con las alas rotas.

CERVANTES.—A las 10,30. La conquisita y canciones por la señorita Lasa.

COMICO.—Despedida de la compañía. A las 6,30. Los perros de presa; a las 10,30. El píjama de París y Llévame el "Metro", misma.

APOLO.—A las 6,30. El niño judío; a las 10,30. La conquista de la Gloria.

REINA VICTORIA.—A las 6. El as; a las 10, El duqueito.

CENTRO.—A las 6,15 y 10,15. Los nuevos ricos y Blanco y Negro.

MARTIN.—A las 6,30. La perfecta casada; a las 7,30. Crisis total; a las 10,15. Las珊瑚as, concierto de guitarra por los hermanos Ayres y La guitarra blanca.

NOVEDADES.—A las 6. La oración de la vida; a las 7,15. Las travesuras de Polito; a las 9,15. La genial; a las 10,30. El santo de la Isidra; a las 11,45. El amigo Melquedades.

LATINA.—A las 6. La corte de Farao; a las 7,15. El santo de la Isidra; a las 9,15. Molinos de viento; a las 10,30. La corte de Farao y La pelusa PRICE.—A las 4,30 y 9,45. Compañía Alcaro.

## EXAMENES DE INGRESO

## Academias militares

## ARTILLERIA

SEGOVIA, 15.—Hoy dieron principio los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería.

Aprobaron el primer ejercicio: Juan Gómez Garrido, Juan Conesa Martín, Modesto Ballescas Ortúro, José Monilo Polo, Miguel Moratilla Martínez, Santiago San Felipe Fernández de la Granda, Juan Cañete, Pablo Montesinos Alberti, Gervasio Minguet Talavera, Antonio Castelló Benítez, Ramón Mesa Ilano, Leopoldo Canet Cassa, Francisco Escudero Arávalo, Fernando Cordona García, Juan García Blanch, Manuel Minguet Pablo, Rafael Matredona Abad, José Marañón Bomer Tejada, Timoteo Carnicero Méndez, Abelardo Fernández Ortiz, Francisco Tarrón Dueñas, Ricardo Barrado Calzada, Ramón María del Arroyo de Carlos, Eusebio Pascual de Pavil y Antonio Vilches Peláez.

## INFANTERIA

TOLEDO, 15.

Primer ejercicio. Gimnasia y reconocimiento: Luis Gallegos Martínez, Valentino Enríquez, Miguel Román Rodríguez, José Anglés Jiménez, José Farreto Muñiz, Jerónimo Roig Buzquier, Francisco Gassol Ruiz, Francisco García Ronrubia, Estanislao Valdevira Molina, Joaquín Rabenet Fernández, Julio Conte Martínez, Ramón Germán Alvarez, Francisco Salas Ballesteros, José Ayllón Merchán, Antonio Gómez Martínez, Rafael Rodríguez Cubas, Bruno Ruiz González, Félix Sánchez Ramírez, Rafael Baca Llerena, Antonio Cañas Arce, Manuel Muñoz, Francisco Mas González, Miguel Moset Sánchez Carpio, Emilio Al-

varez Álvarez, Bernardo Pérez Muñoz, Enrique Pascual del Povil, Luis Jubert Saltillo, Eduardo Jorrero Múrcia, Juan Costell Salido, Carmelo Guerra Pastor, Pedro Marquina Sigüero, Nicolás Padilla Corballo, Mariano Esteban Olivares, Manuel Torres Fontca, Rafael Sánchez García, Segundo Cobas Rivera, Eduardo Gómez Morón, Alfonso López González, Damián Contreras Moreno, Manuel Sanjurjo Carricarte, Pedro Cerdá Montañer, Luis Moll Garriga, Luciano García Albiñana, Antonio Villarreal Urba, Angel Tocino Arroyo, Carlos González Moya, Luis Rodríguez Iglesias, Ricardo López Gancedo, Servando Azcáme Almaja, Félix Hernández Simón, Rafael García Jaime, Francisco Marçalín Alcubierre, Luis Martínez Medrano, Mariano Peláez Navarro, Adolfo Guerrero Colás.

## INGENIEROS

GUADALAJARA, 15.—Comenzaron hoy los exámenes de ingreso en la Academia de Ingenieros.

Aprobaron el primer ejercicio: Rafael Valencia, Ramón Villanueva Alcedo, Plácido Muñoz López, José La Iglesia López, Rafael Benavides Sánchez, Agustín Antonio Colomina, Ernesto Attico Jiménez, Antonio Población Alvarez, Antonio Martínez Baza, Joaquín Manrique Ayuso, Luis López Rivero, Jaime Martín García.

\*\*\*

GUADALAJARA, 15.—Aprobaron hoy el segundo ejercicio: Rafael Valencia González, Ramón Villanueva Alcedo, Plácido Muñoz López, José Cirac La Iglesia, Agustín Antonio Colomina.

Charto ejercicio: Antonio Población Sánchez y Antonio Bazán Martínez.

## INTENDENCIA

AVILA, 15.—Comenzaron los exámenes de ingreso en la Academia de Intendencia.

menos de ingreso en la Academia de Intendencia.

Aprobaron el primer ejercicio Enrique Villa Antach, Agustín Coto Neri, Luis Sober Rainart, Antonio Rivas Rovira, Angel Aguado Sanz, Luis Motha, Luis Castillo, José del Río Fernández, Francisco Martín Lunas, Juan Crespo Navas, Alfonso Fernández Caravacas.

## INSTITUCIONES SANITARIAS

## La encefalitis letárgica

La Inspección general de Sanidad ha publicado una circular en la «Gaceta», comunicando a sus inspectores provinciales aquellas instrucciones que hace precisa la difusión en algunas provincias de la enfermedad conocida con el nombre de encefalitis letárgica.

Se consigna que, tratándose de una enfermedad poco estudiada hasta ahora, singularmente en lo que atañe a la etiología, epidemiología y patogenia, sería temerario deducir, de la relativa benignidad actual, pronósticos halagüeños para el porvenir, y se señala la conveniencia de considerar la encefalitis como una enfermedad denunciable y de aplicar aquellas otras medidas que, sin fundar un sistema perfecto de profilaxis, hayan de influir en la reducción de las invasiones y de los tocos.

Las referidas instrucciones se conciernen en los siguientes términos:

Primera. Declarada y puesta en vigor la declaración obligatoria, la primera medida es el aislamiento. Todo caso sospechoso de encefalitis letárgica debe ser aislado, entendiendo que el enfermo solo

puede relacionarse con la persona que le cuida, y que esta persona o personas ni directa ni indirectamente deben establecer contacto con los demás. De otra manera el aislamiento resulta ineficaz.

Su duración no debe limitarse al período febril, sino que es menester prolongarlo toda la convalecencia, prohibiendo que el enfermo abandone sus habitaciones, y alejándose por algún tiempo su concurrencia a sitios públicos (escuelas, oficinas, taifas, etc.). La prolongación del aislamiento se funda en la ley general de la persistencia de los gérmenes después de terminada la enfermedad (excretores y portadores), y aunque por ser aquí desconocida la causa viva, nada se puede averiguar de su probable supervivencia en el organismo, la analogía con otros procesos infecciosos justifica la prolongación del plazo.

Segunda. Puesto que la boca, fauces y fosas nasales constituyen las cavidades que sirven de albergue al germen,

medida de importancia desinfectarlas a diario durante la enfermedad y la convalecencia.

El agua oxigenada, el alcohol, aclarado, el perborato sódico, las soluciones de permanganato, etc., etc., sirven al

objeto en gérmenes, hidrocloraciones y lavados, igual para el enfermo que para las personas que le rodean.

Igualmente tratamientos deben de emplear

se con las secreciones y utensilios y ropas de uso de los enfermos, y

Tercera. Modernamente han descubierto los cínicos la existencia frecuente de formas abortivas y formas frustradas de encefalitis, y es muy probable que estos casos, caracterizados por la lejanía del síndrome y la brevedad del curso, sean en unión de los portadores de gérmenes, los más peligrosos centros de irradiación.

## OPOSICIONES Y CONCURSOS

CORREOS.—Han aprobado:

Previo. Primer tribunal: número 2.430, 2.434, 2.439, 2.442, 2.447 y 2.448; segundo tribunal: números 2.815, 2.817, 2.818, 2.821, 2.823, 2.830, 2.832 y 2.833; tercero tribunal: números 2.687, 2.691, 2.692.

Primer ejercicio.—Primer tribunal: números 858, 874, 890, 932, 938, 942, 954 y 986; segundo tribunal: números 985, 1.055, 1.073, 1.087 y 1.143.

CASA ASALTADA

## Robo de 1.000 pesetas

Dña. Joaquín Valenzuela, de Hita, que vive en Cobarrubias, 7, entreseúlo, que contrató el alquiler en una de las habitaciones de la calle con un hombre llamado Manolito en un armario. El ladron lo llevó tapado por el balcón soliendo caerle junto con otros que le esperaban.

El señor Valenzuela, nota después la desaparición de un uniforme de capitán.

El uniforme de capitán, una cartera con documentos y algún dinero. Un juro todo ello por valor de 1.000 pesetas.

LA SEÑORA  
Doña Juana Juliá y Calvell.  
Viuda de don Juan Maia y Pons  
Fallecido en Barcelona el dia 21 de abril de 1920  
Habiendo recibido los auxilios espirituales

## R. I. P.

Sus allegados hija, Lorenzo; hija política, Berta Boebel de Maza; nietos, Lorenzo, Paz y Carmen.

AL RECORDAR a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan se sirvan encender su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el martes 18 del corriente en la parroquia de San Jerónimo el Real, de seis y media a doce; el viernes 21 de doce a doce, en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, y el mismo día 21, de ocho a once, en el altar de la Santísima Virgen del Carmen de la parroquia iglesia de Nuestra Señora de Belén (Barcelona) serán aplaudidas por el eterno descanso de su alma.

Los excelentísimos y reverendísimos señores Cardenal-Arzobispo de Toledo, Nuncio de Su Santidad en Madrid, Obispo de Sión y Obispado de Madrid. Alcaldía se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LOS TIROLESES. Romanones, 7 y 8. Teléfono 331. M.

No es una de tantas marcas para distinguir un artículo cualquiera. LOT

significa selección de todo cuanto se conoce como superior en la luz eléctrica de mano. Pida usted el PI-  
LAMPARA numero 3.061, y tendrá 60 horas de luz clara y potente.

te. De venta en los buenos establecimientos de electricidad de España.

IMAGENES. EL MEJOR SUBSIDIO: OFEREBRERIA RELIGIOSA

Dorado, plateado y niquelado de toda clase de metales

METALURGICA: BARQUILLO, 30

PARA LA TOS

y extracto de garrapata y bronquios

Caramelos pectorales Cenaro

(el eucalipto y pino). Desinfectar la boca y aparato respiratorio. Caja, 35 y 70 céntimos. En farmacias y droguerías. Laboratorio, Abida, 4. Madrid

la latera Felipe III fuente AGUA DE BORINES

Es la que paga más en aluminio, oro, plata, platino y diamantes del Monte

ZAPATOS

Últimos modelos

Grandes existencias.

Muy económicos. Les Petites Suisses

Fernando VI, 17

ANUNCIANTE

Entres que 6 chapineras chas

siguiente Figueres, 41. tramo

AGENCIA

REYES

PUBLICIDAD

en todos los sistemas

ORIGINALIDAD

ECONOMIA

Casa Central:

Fuencarral, 13 y 15, L.

Teléfono: 805 M.

Sucursal: Pta del Sol, 6.

Teléfono: 44-63 M.

En Pinto arrinado

en chalet, preciosos cuartos

sin amueblar, con jardín.

«FOMENTO AGRO-ESCOLAR AGRICOLA ESPAÑOL», Cruz, 17. Madrid.

Kioscode

EL DEBATE

CALLE DE ALCALÁ

ENTRE A LAS CALATRAVAS

E VENDE TODA LA PRENSA CATALANA

Atocha, 14.

TELÉFONO 12-30 M.

SE ALQUILA tienda de dos huecos, rentando 40 céntimos, abonando por instalación de el saliente 2.000 pesos. Mesón Paradero, 21, don Julian.

COMPRAS

PIEDRAS, cristales, óxidos

de oro, plata y platino.

Quiero convencerse que

mejor precio que el sucursal Camilo Orgaz? A

García, 13, Ciudad Ho-

briga, 12.

COMPRO vendo muebles

antiguos, modernos, pin-

chos, pianos, cajas car-

dales. Puebla, 19. Telé-

fono 2709 24.

SE ALQUILA tienda de

dos huecos, rentando 40

céntimos, abonando por in-

stalación de el saliente 2.000

pesos. Mesón Parader-

o, 21, don Julian.

COMPRO alhajas, den-

duras, doradas, pla-

tinas, plata, platinadas,

etc. Plaza Mayor, 23, es-

cuna Ciudad Rodríguez.</